

**Информация
о реализации публично сформированных целей и задач
Министерства по делам молодежи Республики Татарстан на 2024 год
(на 1 апреля 2024 года)**

1. «Содействие трудовому воспитанию молодежи. Привлечение не менее 5 тыс. человек из числа молодежи для временной трудовой занятости на предприятия Республики Татарстан».

Трудовое воспитание молодежи, формирование позитивного отношения к труду в рамках совместной трудовой деятельности происходит через различные жизненные процессы, происходящие в семье, активное участие в коллективных делах, формирующих готовность к сотрудничеству и развитие личной ответственности.

В сфере молодежной политики достижение данной цели обеспечивается посредством развития системы трудоустройства молодежи в свободной от учебы время. Оператором организации временной трудовой занятости на предприятиях Республики Татарстан является подведомственное Министерству по делам молодежи Республики Татарстан (далее – Министерство) учреждение ГБУ «Республиканский центр студенческих трудовых отрядов» (далее – ГБУ «РЦ СТО») во взаимодействии с Татарстанским региональным отделением Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды».

Включенность молодежи в деятельность студенческих трудовых отрядов через индивидуальное трудоустройство, временные трудовые бригады, студенческие отряды, централизованное трудоустройство в рамках договорной кампании с работодателями позволяет им ознакомиться с различными отраслями производства, профессиями, повышая интерес к труду и выполняя одновременно профориентационную функцию.

С начала 2024 года организована работа по трудоустройству молодежи на межрегиональные строительные проекты: 15 студентов Республики Татарстан приняли участие в зимнем этапе межрегиональной студенческой стройки «Мирный Атом» на Государственном унитарном предприятии «Производственное объединение «Маяк»; 28 студентов трудились в период зимнего этапа межрегиональной студенческой стройки «СКИФ» на строительстве объектов Акционерного общества «КОНЦЕРН ТИТАН-2».

В период подготовки к Третьему трудовому семестру, открытие которого состоится на IV Республиканском молодежном образовательном форуме «Работа молодым», ведется адресная работа по отдельным направлениям, включающая как профессиональное обучение будущих бойцов студенческих отрядов, так и организацию социально-значимых проектов.

Социально-патриотические акции, организованные студенческими отрядами, играют важную воспитательную роль:

– в феврале 107 студентов – участников социально-патриотической акции «Снежный десант РСО» выезжали в Альметьевский, Лениногорский, Лаишевский, Сабинский, Бугульминский, Мензелинский, Камско-Устьинский, Буйнский, Агрэзский муниципальные районы республики с целью повышения медицинской грамотности жителей, в рамках которых проводили лекции по профилактике инфекционных и неинфекционных заболеваний, уроки здоровья среди школьников, обучение населения оказанию первой помощи;

– с 26 февраля по 2 марта реализована Окружная социально-патриотическая акция «Путинский десант ПФО»: в целях повышения профориентационного уровня, приобщения к здоровому образу жизни, популяризации путинского направления студенческих отрядов проведены встречи со студентами и школьниками.

С 29 января по 2 февраля 50 участников выпускных курсов студенческих трудовых отрядов прошли обучение надпрофессиональным навыкам в Кадровом проекте студенческих отрядов «СО.зидатели».

На базе Акционерного общества «Производственное Объединение «Завод имени Серго» 15 февраля в преддверии Дня Российских студенческих отрядов состоялась торжественная церемония награждения Республиканского конкурса «Лучший студенческий трудовой отряд года – 2023», участниками которого стали 200 представители студенческих отрядов и приглашенных гостей.

В рамках популяризации проектных активностей и освещения возможностей для реализации собственных инициатив молодежи с 15 по 17 марта состоялась проектная смена «Деньги за идею» – 50 студентов обучались мастерству написания проектов и стали авторами собственных проектов, направленных на развитие движения студенческих отрядов.

С 28 по 31 марта 4 представителя студенческих трудовых отрядов приняли участие в Медицинском карьерном форуме «Труд крут», где имели возможность посетить дискуссионные тематические площадки по темам развития медицинских отрядов, образовательные площадки, позволяющие повысить осведомленность об актуальных карьерных возможностях в отрасли здравоохранения, встречи с работодателями системы здравоохранения, а также всероссийское совещание с руководителями направления студенческих медицинских отрядов региональных штабов Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды».

Основное трудоустройство студентов на предприятия Республики Татарстан будет осуществляться в рамках Третьего трудового семестра в летний период.

2. «Раскрытие талантов работающей молодежи. Охватить проектами, направленными на развитие профессиональных компетенций, творческую и спортивную самореализацию, не менее 7% от числа работающей молодежи Республики Татарстан».

Работающая молодежь – одна из самых многочисленных молодежных аудиторий в Татарстане. Каждый из тех, кто трудится сегодня на предприятиях и в организациях республики, воспринимает как ценность не просто рабочее место, но и среду, в которой есть возможность реализовать свой потенциал, есть площадка для творческого самовыражения.

Партнером в реализации мероприятий, направленных на создание возможностей для самореализации работающей молодежи в республике, выступает Региональная общественная организация «Союз молодежи предприятий и организаций Республики Татарстан» (далее – РОО «Работающая молодежь»), деятельность которой направлена на развитие социальной сферы на производстве для молодежи, в частности, повышение общественной роли и социальной значимости работающей молодежи, повышение

престижа рабочих профессий; содействие решению жилищно-бытовых проблем молодых работающих и их семей, развитию и реализации общественно полезных молодежных инициатив, организации молодежного отдыха и досуга; приобщение работающей молодежи к культурному наследию, народным традициям, духовным и нравственным ценностям; изучение нужд и запросов работающей молодежи; помочь в организации обучения, повышении квалификации и профессиональном росте работающей молодежи и молодых специалистов; оказание организационной, юридической и иной помощи членам. В Татарстане создано 120 отделений РОО «Работающая молодежь».

Крупные проекты реализуются в рамках подпрограммы «Работающая молодежь на 2019-2025 годы» государственной программы «Развитие государственной молодежной политики в Республике Татарстан».

В феврале 2024 года создан Совет работающей молодежи города Казани, основной задачей которого станет популяризация рабочих, инженерных профессий, активисты будут обсуждать и предлагать варианты, как можно улучшить условия труда на предприятиях, проводить профориентационную работу.

Наиболее масштабным проектом для работающей молодежи является ежегодный открытый республиканский телевизионный фестиваль творчества работающей молодежи «Наше время – Безнең заман» (далее – Фестиваль «Наше время – Безнең заман»), проходящий с 2013 года при поддержке Раиса Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по инициативе Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан, Министерства по делам молодежи Республики Татарстан, организатором которого является Региональное молодежное общественное объединение «Созвездие – Йолдызлык».

Фестиваль «Наше время – Безнең заман» выполняет важную функцию по формированию нового поколения кадров и популяризации рабочих профессий, раскрытие творческого потенциала молодых людей, работающих на предприятиях и в организациях республики. Он привлекает внимание к актуальным вопросам развития кадрового потенциала республики, а именно, юноши и девушки, объединенные стремлением добиться успеха и увлеченные своим делом, являются той силой, которая способствует динамичному развитию нашей республики.

В 2024 году зональные этапы пройдут с 4 октября по 10 ноября и фестиваль традиционно завершится суперфиналом и Гала-концертом победителей и лауреатов. Заявочная кампания стартовала в феврале 2024 г. и будет осуществляться до 20 сентября на сайте фестиваля.

Проведение основных мероприятий по достижению данной цели запланировано во II-IV квартале 2024 года.

3. «Развитие инфраструктуры летнего отдыха и оздоровления детей. Охватить сменами различной направленности не менее 205 тыс. детей и молодежи от 7 до 18 лет».

В зимний каникулярный период оздоровительной кампании 2024 года в детских оздоровительных лагерях Республики Татарстан отдохнули более 6000 детей и подростков в более чем 85 оздоровительных лагерях 21 муниципального образования Республики Татарстан, а также в Республике Марий Эл и Республике Крым.

Важно отметить, что в 41 загородном оздоровительном учреждении с общим охватом более 5000 детей по бюджетной дотации оздоровились порядка 4000 человек. Отдохнули 12 детей с ограниченными возможностями здоровья, 25 детей, находящихся в социально-опасном положении и 191 ребенок, находящийся в трудной жизненной ситуации, а также в 7 детских организациях отдохнул 81 ребёнок из семей мобилизованных. Не стоит забывать и об отдыхе детей в пришкольных лагерях: за зимний период в 46 лагерях с дневным пребыванием отдохнули 1095 детей.

В весенний каникулярный период оздоровительной кампании 2024 года был организован отдых более 17 000 детей и молодежи в 272 оздоровительных организациях, в лагерях Республики Татарстан, Марий Эл и Крым. В период весенних каникул были оздоровлены 680 детей категории тяжелой жизненной ситуации; 132 ребенка, чьи родители мобилизованы; 16 детей, находящихся в социально опасном положении; 36 детей с ограниченными возможностями здоровья; 24 ребенка-инвалида.

Программы профильных смен наполнены интересным содержанием в формате квестов, концертов, шоу-программ, мастер-классов, конкурсов, сюжетно-ролевых и спортивных игр.

В ДОЛ «Мирас-Наследие» Зеленодольского района в период зимних каникул прошла увлекательная смена «Сила Сибири». Историческая смена позволила ребятам получить игровые загрузы, прийти на поклон к Ермаку, начать работу в мастерских и выступить на «вечере легенд». Весной РСЦ «Скауты Татарстана» в рамках программы смены реализован проект «Экспедиция «Этнохаус», в ходе которого школьники-волонтеры собирали коллекцию игр разных народов и стали участниками мероприятий, знакомящих с игровыми традициями разных народов России.

В ДОЛ «Добрый» Высокогорского района Благотворительный фонд Светланы Изамбаевой провел смену Программа сохранения здоровья «НЕСТРАШНО». В ходе смены ребятам было предложены мероприятия различного характера: мастерская «Стань лидером», психологический мастер-класс «Чувства. Эмоции. Отношения в коллективе», медицинский квест «Здоровье».

Также на базе ДОЛ «Добрый» прошел Лидерский слет «Открыто» – во время образовательного слета для подростков от 14 до 18 лет в течение 7 дней врачи и тренеры в интересном игровом формате давали знания о том, как сохранить свое здоровье, а также как способствовать проявлению и развитию лидерских качеств каждого участника. Участников ждали творческие мастерские, работа с психологом в групповом и индивидуальном формате.

В ДОЛ «Росинка» проведена смена «7 ключей счастья». В рамках смены прошли интерактивная шоу-программа «Зацени», направленная на знакомство с семейными ценностями и традициями участников смены и создание новых традиций для своей семьи, которые можно внедрить в повседневную жизнь; Литературный вечер «Мой герой», в рамках которого участники смены рассказывали историю человека из своей семьи, которым они гордятся.

Тренинговым центром «Лестница» проведена смена интеллектуально-психологического лагеря «Территория МЫ», посвященная Международному Дню авиации и космонавтики. Во время сюжетно-ролевой игры «Звездолёт» ребята погружались в сюжет полета на звездолёте на другую планету, учились достигать своей цели, выстраивать взаимодействие, договариваться, расширять свой ролевой/сценарный репертуар.

На базе ОК «БАЙТИК» ООО «Центр ИТО» была организована смена «Креативная экономика и креативные индустрии». Для участников в ходе детективной квест-игры «Тайна усадьбы» были созданы условия для развития образного и логического мышления, воображения, речи, формирования умений и навыков, необходимых для успешного решения практических задач, ребята занимались разгадыванием загадок, расшифровыванием шифров и решением головоломок, дети узнали новые методы размышления, логического мышления и сотрудничества.

На базе аэродрома Куркачи под руководством АНО ДПО «Центральный аэроклуб Республики Татарстан ДОСААФ России» прошла смена «Юный парашютист», программа которой включала экскурсию по аэродрому, демонстрацию самолётов, соревнования на сборку-разборку автомата Калашникова, бег на время, на меткость метания ножа, на топографическую память; показ военно-патриотических фильмов.

РОО «Совет детских организаций РТ» на базе Молодежного центра «Волга» организовал профильную смену для активистов детских общественных объединений Республики Татарстан «Курс на будущее» с индивидуальной работой по разработке дорожной карты проекта «Моё развитие, как лидера».

4. «Поддержка молодых семей. Организация в муниципальных образованиях мероприятий, направленных на популяризацию семейных ценностей, оказание им психологической и консультативной поддержки, с охватом не менее 75 тыс. человек».

Министерством по делам молодежи Республики Татарстан проводится работа, направленная на поддержку молодых семей и популяризацию семейных ценностей в следующих направлениях:

➤ Организация работы центров психолого-педагогической помощи детям и молодежи (далее – Центры) по оказанию необходимой психологической помощи. Данную целевую аудиторию охватывают 7 Центров в 7 городах республики: Казани (включает 8 городских служб), Набережных Челнах, Лениногорске, Нижнекамске, Чистополе, Альметьевске и Бугульме, а также на базе молодежных центров и молодежных (подростковых) клубов.

Центры проводят информационно-просветительские мероприятия, направленные на профилактику семейно-бытового насилия, формирование положительных устойчивых семейных ценностей, основанных на взаимопонимании, любви и поддержке, осуществляют индивидуальное консультирование, в том числе семейное;

➤ Деятельность клубов молодых семей. В настоящее время в 43 муниципальных районах республики создано 50 клубов молодых семей, целью которых выступает укрепление института молодой семьи посредством вовлечения ее членов в совместную культурно-досуговую деятельность. Общее количество участников клубов молодых семей в республике более 1800 человек. Клубами проводятся просветительские беседы по созданию и сохранению семей и семейных ценностей; мероприятия по обучению навыкам семейного строительства и семейных взаимоотношений; работа в формате культурных и спортивных конкурсов, тренингов и мастер-классов; оказывается психологическая и информационная помощь.

В 2024 году планируется открытие таких клубов еще в 2 муниципальных районах республики Татарстан – Аксубаевском и Арском.

➤ Проведение онлайн-эфиров для родителей по актуальным психологическим аспектам возрастной и семейной психологии.

Прямые эфиры на YouTube-канале «Пресс-служба Раиса Республики Татарстан» Министерством совместно с Республиканской комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводятся с 2021 года. В рамках тематики специалисты и эксперты заинтересованных ведомств ведут разъяснительную работу с родительским и молодежным сообществом. 20 марта 2024 года состоялся прямой эфир на тему: «Сексуальная безопасность несовершеннолетних. Что должен знать каждый родитель?». Общий охват просмотров составил 236 человек.

➤ Грантовая поддержка.

В рамках конкурса грантов муниципальным учреждениям молодежной политики в 2024 году стали победителями 12 «семейных» проектов, грантами физическим лицам в номинации «Укрепление семейных ценностей» поддержано 6 проектов.

Значимую роль играют мероприятия, направленные популяризацию семейных ценностей. 11 марта 2024 года состоялся Форум молодых семей «Республиканский семейный диалог», ставший первой уникальной площадкой для обсуждения и решения актуальных проблем семей в России. В форуме приняли участие 66 человек из 27 муниципальных образований Республики Татарстан – многодетные, приемные, студенческие и другие семьи, семьи участников СВО, получившие возможность поделиться волнующими их проблемами. В формате стратегической сессии семьи из муниципальных образований Республики Татарстан разработали 7 проектов по улучшению уровня жизни молодых семей в разных сферах: жилищная политика, социально-демографическая политика, здравоохранение, образование, культура, безопасность, психолого-педагогическая помощь.

Министерством в рамках проведения 27 января 2024 года Дня единых действий, приуроченного к Году семьи в Российской Федерации, разработаны рекомендации по проведению мероприятий и направлены в муниципальные образования Республики Татарстан. По итогам проведения Дня единых действий органами по делам молодёжи и учреждениями молодежной политики муниципальных образований республики проведено 1108 мероприятий с охватом более 9800 человек.

3 февраля на базе Казанского государственного института культуры состоялся старт XIX Республиканского конкурса «Нечкэбил» и конкурса «О самом главном», приуроченных к открытию Года семьи в Республике Татарстан. В рамках данного мероприятия команда Министерства провела викторину «Семья: факты и мифы» для 400 студентов, направленную на повышение интереса к семейным ценностям среди молодежи и распространение положительных примеров семейного благополучия и социальной активности.

5. «Обеспечение жильем молодых семей. Улучшение жилищных условий не менее 1000 молодых семей и молодых специалистов в рамках государственных молодежных жилищных программ в формате субсидий, льготной ипотеки, беспроцентной рассрочки».

Улучшение жилищных условий является одной из ключевых задач государственной молодежной политики при поддержке молодых семей. В Республике Татарстан реализуется по трем направлениям – программам и проектам:

1. По программе предоставления безвозмездной субсидии молодым семьям в размере 30-35% (30% для семей, не имеющих детей) от стоимости жилья по программе «Обеспечение жильем молодых семей» на условиях федерального софинансирования (*постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.10.2019 № 888*) в феврале 2024 года 84 молодым семьям из 41 муниципального образования выданы свидетельства на получение государственной выплаты (субсидии).

В соответствии с регламентом программы в срок с апреля по июнь 2024 года финансовые средства на предоставление субсидий молодым семьям в городах и районах Татарстана будут направлены в муниципальные образования Республики Татарстан для последующего перечисления на счета молодым семьям. По условиям программы молодая семья в семимесячный срок после получения свидетельства на получение государственной выплаты (субсидии) осуществляет выбор и приобретение жилья. Плановые сроки приобретения жилья молодыми семьями с использованием средств государственной поддержки – июнь-сентябрь 2024 года.

2. По программе «Молодая семья» на льготных условиях социальной ипотеки в системе Госжилфонда в первом квартале 2024 года осуществили выбор жилья 67 молодых семей. Программа реализуется в 28 муниципальных образованиях Республики Татарстан. В настоящее время вступили в программу и ожидают выбора жилья 1638 молодых семей, в том числе 58 молодых семей, вступивших в программу в январе-марте 2024 года.

3. В рамках реализации Закона Республики Татарстан от 21.10.1999 № 2442 «О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий» в I квартале 2024 года беспроцентную рассрочку до 60% от стоимости жилья сроком до 15 лет получили 12 молодые семьи.

6. «Содействие занятости несовершеннолетних. Обеспечение различными формами занятости в каникулярный период на базе учреждений молодежной политики не менее 50% несовершеннолетних в возрасте 14-17 лет»

В социальное пространство несовершеннолетних, организующее занятость подростков в свободное от учебы время и наполняющее их свободное время содержанием, наряду с организациями дополнительного образования детей входят учреждения молодежной политики.

В период зимних и весенних каникул 2024 года на базе учреждений молодежной политики проведено 188 мероприятий с общим охватом 3 742 человека. Данные мероприятия были направлены на привлечение молодежи к творческой деятельности, предупреждение правонарушений и антиобщественных действий, поощрение участия

молодежи в добровольческой (волонтерской) деятельности, воспитание гражданственности и патриотизма, а также создание безопасной цифровой среды.

Министерством проводится ежемесячный мониторинг посещения несовершеннолетними, состоящими на профилактических учётах, а также воспитывающимися в семьях, находящихся в социально опасном положении, мероприятий, проводимых учреждениями молодежной политики муниципальных образований.

Так, согласно информации отделов по делам молодежи муниципальных образований, на конец I квартала 2024 года в социально опасном положении находились 1102 несовершеннолетних 14-17 лет, из них 629 были охвачены систематическими мероприятиями учреждений молодежной политики, 674 – единоразовыми посещениями учреждений молодежной политики или мероприятий, проводимых на базе таких учреждений.

Из 1 464 несовершеннолетних 14-17 лет, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, систематическими мероприятиями охвачены 769 человек, единоразовыми посещениями – 918.

Средний показатель систематического охвата подростков, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних в Республике Татарстан, составил 53%; подростков, находящихся в социально-опасном положении – 57%.

7. «Укрепление духовно-нравственных ценностей молодежи. Реализация проектов, направленных на содействие культурному просвещению, преемственности традиций, сохранение национального культурного кода, с охватом не менее 100 тыс. человек»

В Республике Татарстан реализуется ряд проектов, направленных на укрепление духовно-нравственных ценностей молодежи.

Одним из них является Ежегодный открытый республиканский телевизионный молодежный фестиваль эстрадного искусства «Созвездие – Йолдызлык». В I квартале 2024 года проведены зональные отборочные этапы XXIV (далее – Фестиваль «Созвездие – Йолдызлык»).

В период с февраля по март 2024 года зональные отборочные туры фестиваля прошли в г. Казани, г. Набережные Челны, г. Бугульме, г. Заинске, с. Муслюмово, пгт Балтаси, г. Нурлате, с. Пестрецы, г. Зеленодольске. Зональными отборочными турами охватил – более 25 000 человек, ежегодно Фестиваль «Созвездие – Йолдызлык» охватывает более 65 000 человек.

Для участников зональных этапов Фестиваля «Созвездие – Йолдызлык» прошли мастер-классы по вокалу, хореографии, конферансу, ведущими которых выступили народная артистка Российской Федерации и Республики Татарстан, лауреат Государственной премии им. Г. Тукая, профессор Казанской Государственной консерватории З.Д. Сунгатуллина; заслуженная артистка Российской Федерации, артистка Республики Татарстан, профессор Казанского Государственного института культуры и искусств, главный балетмейстер Государственного ансамбля песни и танца Республики Татарстан Р.М. Гарипова; заслуженный артист Республики Татарстан и Республики Крым, ведущий, режиссер-постановщик детского семейного образовательного канала «Радость моя» (г. Москва) Д.А. Платонов.

По поручению Раиса Республики Татарстан Р.Н. Минниханова в 2021 году был создан молодежный экспериментальный музыкальный театр «Созвездие-Йолдызлык» (Арт-резиденция «Созвездие – Йолдызлык»), ставший преемником и продолжателем великих гуманистических идей и традиций основоположников мирового театра К.Станиславского, Г.Камала, Е.Вахтангова, К.Тинчурина, В.Немировича-Данченко, М.Салимжанова, репертуар которого включает проверенную временем российскую и зарубежную классику и эксклюзивные спектакли на базе национального материала. В I квартале 2024 года проведено 27 постановок.

Коллектив Арт-резиденции ведет активную гастрольную деятельность, выезжая в города и сельские населенные пункты республики с концертами и театральными постановками. Спектакли уже тепло принимали жители г. Нижнекамска и г. Буйнска, а также Кукморского, Арского, Пестречинского, Чистопольского, Мамадышского, Камско-Устьинского и др. муниципальных районов Татарстана. А в I квартале 2024 года гастроли прошли в г.Альметьевске.

Отдельным значительным направлением деятельности «Созвездие-Йолдызлык» является работа в рамках проекта «Пушкинская карта»: за I квартал охват составил 3 230 человек.

19 февраля 2024 года в культурно-развлекательном комплексе «Пирамида» состоялась церемония вручения IX Ежегодной республиканской премии в области поддержки одаренных детей и талантливой молодежи «Сэмрух», в ходе которой подведены итоги деятельности сообщества «Сэлэт» за 2023 год и награждены одаренные дети и талантливая молодежь сообщества «Сэлэт». Посетителями мероприятия стали 1300 человек.

Ежегодная премия «Сэмрух» проводится с 2015 года Татарстанским республиканским молодежным общественным фондом «Сэлэт» при поддержке Правительства Республики Татарстан. За 9 лет проведения в церемонии участвовало более 625 человек и были награждены 74 победителя.

В этом году в Ежегодной премии «Сэмрух» появились 3 специальные номинации. К списку победителей добавились «Класс Сэлэт», «Куратор клуба года» и «Учитель клуба года».

Победителям были вручены дипломы и статуэтки «Сэмрух», памятные призы от партнеров и денежное вознаграждение, которое сформировали сами сэлэтовцы – на краудфандинговой платформе fund.selet.biz было собрано свыше 600 тысяч рублей.

В марте совместно ГБУ Молодежный центр «Идель» организован ежегодный межвузовский конкурс красоты и таланта «Яз гүзәле», который в текущем году прошел в новом формате культурно-просветительского проекта. В рамках интеллектуального этапа были организованы: конкурс эссе на татарском языке «Гайлә – гомер бишеге», выступление представителя Молодежного центра «Идель» Файрузы Мухаматвалиевой на тему «Первая татарская женщина-математик – Сара Шакулова» с последующей дискуссией, тестирование по татарскому языку, истории и культуре. В финал конкурса прошли 30 участниц. В супер-финале приняли участие 10 человек. Во время финала «Яз гүзәле», который проходил в культурно-развлекательном комплексе Пирамида, Молодежный центр «Идель» представил передвижную выставку «Тарих эзләреннән» посвященную году семьи и отражающую семейные ценности татарского народа. Выставку посмотрели около 700 человек.

23-24 марта Молодежным центром «Идель» в селе Асекеево Оренбургской области организована выездная татарская детская школа лидера «Асыл». Большое внимание было уделено проектной деятельности, развитию лидерских качеств и ведению деловых переговоров. Для участников прошли лекции, мастер-классы и интерактивные занятия. Дети познакомились с основными правилами дебатов и на практике научились выражать мысли и отстаивать свою точку зрения. Итогом стала защита проектов, направленных на популяризацию татарской культуры. Участниками школы «Асыл» стали 30 детей в возрасте 12-17 лет.